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І. Загальні положення
Фізичне виховання є невід'ємною складовою освіти, яке забезпечує можливість набуття кожним студентом необхідних науково обґрунтованих знань про здоров'я і засоби його зміцнення, методики організації змістовного дозвілля і спрямоване на формування в них фізичного, соціального та духовного здоров'я, вдосконалення фізичної та психічної підготовки до  ведення  активного   довготривалого  життя  та професійної  діяльності.

Основу системи фізичного виховання юнацтва складає комплекс показників обсягу щотижневої рухової  активності, рівень   спеціальних  знань про  особливості  рухової  активності сучасної людини,  її фізичний розвиток, стан функціональних систем організму, фізичної працездатності та рухових здібностей.

Під фізкультурно-оздоровчими заходами в режимі дня слід розуміти: ранкову гігієнічну гімнастику, ввідну гімнастику та фізкультпаузу в режимі навчального дня.

Форми і методи проведення фізкультурно-оздоровчих заходів у режимі дня визначає навчальний заклад залежно від умов та внутрішнього розпорядку.

Позанавчальну фізкультурно-масову роботу у Коледжі проводять поза навчальним процесом із залученням максимального числа студентів, і це не передбачає спортивного вдосконалення, планується у відповідних документах і планах та затверджується наказом директора до початку навчального року.

Дo оздоровчої роботи відносять:

-плановий профілактичний медичний огляд студентів;

-визначення функціонального стану здоров’я і загальної фізичної підготовки студентів, їх участь у фізкультурно-оздоровчих заходах у режимі дня і поза навчальним процесом;

-участь у роботі секцій, команд, груп.

Фізичне виховання та масовий спорт у КЗ «Берегівському медичному фаховому коледжі» Закарпатської обласної ради (далі – Коледж) мають на меті забезпечити виховання у студентів потреби в здоровому способі життя, самостійного оволодіння уміннями й навичками управління фізичним розвитком людини.

Фізичне    виховання   студентської    молоді реалізується  через   систему   таких   дидактичних   компонентів: обов'язковий (заняття,  фізкультурно-оздоровчі заходи в режимі  навчального  дня),  що  формує основи  фізичної  культури особистості  відповідно  до  Державних стандартів освітньої галузі "Фізичне  виховання", та позанавчальний (заняття у секціях спортивного спрямування   навчального   закладу, самостійні  заняття,   участь  у фізкультурно-оздоровчих  та спортивних заходах), що доповнює  обов'язковий  компонент  з  урахуванням  індивідуальних   мотивів, інтересів  і потреб,  природних  здібностей та стану здоров'я особистості.

Основними засобами фізичного виховання є фізичні вправи, загартування, заходи з формування здорового способу життя,  які сприяють збереженню та зміцненню  фізичного, психічного та соціального здоров'я студентської молоді.

Метою  фізичного  виховання  є формування  особистості, спрямоване  на  забезпечення  необхідного  рівня  розвитку життєво важливих рухових навичок  і  фізичних якостей; загальнолюдських цінностей: здоров'я, фізичного, соціального та психічного благополуччя; виховання інтересу і звички до  самостійних занять фізичною культурою і спортом,  набуття навичок здорового способу життя. 

Досягнення  мети  забезпечується  реалізацією   завдань:

-сприяння  повноцінному  фізичному розвитку і виховання студента шляхом використання засобів фізичного виховання, фізкультурно-оздоровчої та спортивної роботи;

-збереження та зміцнення здоров'я студента, профілактика  захворювань;

-формування та реалізація знань і  вмінь,  життєво  необхідних рухових  навичок  і  фізичних якостей для підготовки до майбутньої  трудової діяльності;

-розширення функціональних можливостей організму та розвиток  рухових здібностей студента;

-виховання активної  життєвої  позиції  та  морально-вольових  якостей;

-формування мотиваційних засад та переконання у необхідності регулярного використання різноманітних форм фізичного виховання та масового спорту як важливої складової здорового способу життя;

-формування організаторських навичок;

-ознайомлення з  цінностями спорту через  заняття в системі масового юнацького спорту. 

ІІ. Нормативно-правова організація  освітнього процесу 

з фізичного виховання  та спортивно масової роботи

Організація і зміст фізичного виховання в навчальному закладі незалежно від типів, форм власності та підпорядкування регламентуються Законами  України  "Про  освіту", "Про загальну середню освіту",  Про фахову передвищу освіту, "Про фізичну культуру і спорт", актами Президента України  та Кабінету Міністрів  України, нормативно-правовими  та іншими актами Міністерства освіти і науки України,  Міністерства  охорони  здоров'я  України,   Міністерства України  у справах молоді та спорту щодо фізичного виховання  студентської молоді. До них належать:

Національна доктрина  розвитку освіти, затверджена Указом Президента України від 17.04.2002 № 347;

Національна доктрина  розвитку  фізичної  культури і спорту в Україні,  затверджена  Указом  Президента  України  від 28.09.2004 № 1148;

Міжгалузева комплексна програма "Здоров'я нації", затверджена постановою Кабінету   Міністрів   України   від  10.01.2002  № 14;

Державні стандарти:  навчальна програма  з  фізичної  культури для
загальноосвітніх навчальних закладів 10-11 класи; програма з фізичного виховання для фахової передвищої освіти.

Організація освітнього процесу з фізичного виховання у Коледжі здійснюється на підставі вимог державного стандарту, галузевих стандартів та стандартів освіти фахового молодшого бакалавра, затверджених в установленому законодавством порядку.

Організація масового спорту у Коледжі здійснюється на підставі календарного плану спортивних заходів, положення про змагання та відповідних правил, які встановлюють організатори і затверджують в установленому порядку.

ІІІ. Організація освітнього процесу з фізичного виховання та масового спорту

Безпосереднє керівництво  фізичним  вихованням  у навчальному закладі здійснює його керівник.  На нього покладається:

-відповідальність  за  стан фізичного виховання,  фізкультурно-оздоровчої  та  спортивної   роботи   в   навчальному закладі;

-створення умов  для  реалізації  творчого  потенціалу  студентів, спрямування їх на духовний,  фізичний розвиток і самовдосконалення засобами фізичного виховання та спорту;

-створення необхідних умов для проведення занять з фізичного виховання  з студентами,  віднесеними  за станом здоров'я до спеціальної  медичної  групи;  

-забезпечення систематичного контролю за здійсненням навчально-виховного процесу з фізичного виховання;

-створення навчально-методичного кабінету з фізичного виховання;

-відповідальність за дотримання  безпечних умов під час навчальної та  позаурочної  діяльності  та ефективне використання навчально-спортивної бази;

-забезпечення необхідним спортивним інвентарем та обладнанням відповідно до типового переліку;

Заступник директора з навчальної роботи: 

-відповідає за виконання навчальних програм і якість організації та проведення занять з фізичного виховання та фізичної культури  зі студентами;

-спільно з керівником фізичного виховання забезпечує виконання навчального плану та навчальної програми;

-контролює ведення планової та звітної документації процесу 
фізичного виховання;

-спільно з  керівником   фізичного   виховання  на  підставі  результатів медичного огляду комплектує навчальні групи для студентів,  які за станом  здоров'я  віднесені  до спеціальної медичної групи;

Заступник директора з виховної роботи:

-відповідає за організацію і проведення спортивно-масових заходів, та поза навчальну роботу з фізичного виховання;

-спільно з вчителем фізичного виховання розробляє план спортивних та спортивно-оздоровчих заходів;

Загальну організацію освітнього процесу з фізичного виховання та масового спорту у навчальному закладі здійснює керівник фізичного виховання, який забезпечує:

-контроль за станом фізичного виховання і здоров'я студентів;

-виконання інших повноважень, передбачених чинним законодавством щодо розвитку фізичного виховання та масового спорту у Коледжі.

-планує навчальну, фізкультурно-оздоровчу та спортивну роботу в навчальному закладі;

-уносить пропозиції до річного плану роботи навчального закладу в частині фізичного виховання;

-організовує роботу факультативних та додаткових занять, гуртків           фізкультурно-спортивного  спрямування; 

-надає допомогу викладачам фізичного виховання у розробленні планових документів з предмета «Фізичне виховання», «Фізична культура»;

-спільно з   адміністрацією  аналізує  результати  моніторингу фізичного розвитку студентів;

-уносить пропозиції  до адміністрації навчального закладу щодо поліпшення спортивної бази,  забезпечення спортивним інвентарем та обладнанням;

-організовує проведення спортивних та фізкультурно-оздоровчих  заходів;

-організовує роботу навчально-методичного кабінету фізичного виховання;

-формує і подає для затвердження директору навчального закладу матеріали статистичної звітності.

Викладач фізичного виховання:

-несе відповідальність  за  виконання  навчальної  програми  з предмета «Фізична культура» , «Фізичне виховання» у тих групах, де викладає;

-спрямовує свою  діяльність  на  виховання  в студентів свідомого ставлення до свого здоров'я та здоров'я оточуючих як  до  найвищої соціальної цінності;

-формування  звичок здорового способу життя; засобів  збереження  та  зміцнення   фізичного,   психічного   та соціального здоров'я студентів;

-створює умови для об'єктивної самооцінки і  самовдосконалення студентів;

-забезпечує дотримання санітарно-гігієнічних  вимог  та  вимог техніки безпеки  під  час  проведення урочних та позаурочних форм фізичного виховання;

-у своїй роботі  використовує  сучасні  методики  навчання  та виховання;

-організовує та    проводить   позанавчальну  спортивну  та фізкультурно-оздоровчу роботу з студентами груп, де викладає;

-здійснює підготовку та участь у фізкультурно-оздоровчих  та спортивних заходах команд груп, де викладає;

-проводить заняття з студентами, віднесеними за станом здоров'я до 
спеціальної  медичної  групи  (за  наказом  директора  навчального закладу);

Студенти  навчального закладу зобов'язані:

-дотримуватись правил особистої та суспільної гігієни, правил безпечної поведінки у побуті та під час занять фізичними вправами;

-повсякденно використовувати набуті знання і навички  щодо ведення здорового способу життя;

-постійно виконувати  обсяг  рухової  активності відповідно до своїх вікових психофізичних потреб у рухах (відвідування занять з фізичного   виховання,  гуртках  та  секціях спортивного   спрямування,   самостійні заняття, участь  у фізкультурно-оздоровчих  та  спортивно-масових  заходах);

-використовувати свій творчий потенціал на духовний, фізичний розвиток  і  самовдосконалення  засобами  фізичного  виховання  та спорту;

-брати участь у фізкультурно-оздоровчих та спортивних заходах навчального закладу;

-дбати про оптимальний рівень здоров'я та особистого фізичного розвитку.

Для забезпечення організації освітнього процесу з фізичного виховання та масового спорту Коледж має навчально-методичний кабінет, гімнастичний зал, тренажерний зал, 2 зали для гри в настільний теніс.

Навчальний процес з фізичного виховання в Коледжі здійснюється у наступних формах: 

-навчальні заняття, 

-самостійна робота, 

-контрольні заходи у вигляді: заліків, прийому контрольних нормативів. 

Основними видами навчальних занять з фізичного виховання та фізичної культури в Коледжі є: практичне, індивідуальне заняття; консультація. 

На практичних заняттях викладач організовує детальний розгляд студентам окремих теоретичних (методичних, організаційних) положень фізичного виховання, його спеціалізованих напрямів, масового спорту у вигляді бесіди та формує вміння і навички їх практичного застосування шляхом індивідуального виконання студентів відповідно до сформульованих завдань. 

Практичні заняття проводяться в спортивних залах, на спортивних майданчиках, стадіоні, а їх теоретична частина в аудиторіях, які оснащені необхідними засобами навчання. 

Перелік тем практичних занять визначається навчальною програмою з фізичного виховання та фізичної культури має передбачати: загальну фізичну підготовку, спеціальну фізичну підготовку, технічну підготовку тощо. 

Практичне заняття складається з проведення попереднього контролю показників фізичного розвитку здобувачів освіти, їх знань, умінь і навичок з фізичного виховання, їх перевірку, оцінювання. 

Індивідуальне заняття організовується та проводиться з окремими студентами з метою підвищення рівня їх підготовки та розкриття індивідуальних здібностей. 

Індивідуальні заняття організовуються за окремим графіком і можуть охоплювати частину або повний обсяг занять з фізичного виховання або його спеціалізованих напрямів. 

Консультація – вид навчального заняття, на якому студент отримує відповіді від викладача на конкретні запитання або пояснення певних теоретичних положень чи аспектів їх практичного застосування. Консультація може бути як для одного так і для групи студентів. 

Самостійна робота студентів є основним засобом оволодіння навчальним матеріалом у вільний від обов'язкових навчальних занять час. 

Зміст самостійної роботи студентів визначається навчальною програмою з фізичного виховання та фізичної культури методичними матеріалами, завданнями та вказівками викладача. 

Методичні матеріали для самостійної роботи студентів з фізичного виховання та фізичної культури повинні передбачати можливість проведення самоконтролю показників фізичного розвитку з боку здобувача освіти. 

Навчальний матеріал з фізичного виховання та фізичної культури, передбачений навчальним планом для засвоєння студентів в процесі самостійної роботи, виноситься на підсумковий контроль поряд з навчальним матеріалом, який опрацьовувався при проведенні навчальних занять. 

Самостійна робота студентів над засвоєнням теоретичного та практичного матеріалу з фізичного виховання та фізичної культури може виконуватися у бібліотеці, навчально-методичному кабінеті та у домашніх умовах. 

Організація освітнього процесу з фізичного виховання та фізичної культури відбувається відповідно до розподілу студентів на медичні групи та згідно з розкладом навчальних занять, затвердженим директором коледжу, графіком консультацій, розкладом роботи навчальних секцій спортивного виховання, що затверджуються директором коледжу.  До навчальної секції спортивного виховання зараховують студенти, які виявили бажання вдосконалювати свою спортивну майстерність у видах спорту цієї секції. 

До навчальної секції спортивного виховання зараховують студенти, віднесених за станом здоров’я до основної медичної групи, які за результатами контрольного тестування мають позитивні показники функціональної і фізичної підготовленості та, як правило, показники виконання спортивної класифікації в обраному виді спорту. 

Заняття зі студентами навчальних груп загальної фізичної підготовки проводять у навчальний час за розкладом занять. Студенти повинні бути присутніми на заняттях з фізичної культури та фізичного виховання незалежно від рівня фізичного розвитку і групи для занять фізичною культурою,  а також тимчасово звільнені від занять.

Медичний контроль.

Медичний  контроль  здійснюється  відповідно  до  діючих вимог з медико-педагогічного контролю за фізичним вихованням студентської молоді. 

До занять з фізичної культури та фізичного виховання  допускаються студенти, які пройшли обов'язковий медичний профілактичний огляд, не мають протипоказань щодо стану здоров'я, у яких визначені рівень фізичного розвитку і група для занять фізичною культурою; 

-допустиме навантаження на заняттях для тих студентів, які за станом здоров'я належать до підготовчої та спеціальної груп і відвідують заняття фізичної культури та фізичного виховання, встановлює викладач; 

-студенти, які за станом здоров'я віднесені до підготовчої медичної групи, відвідують обов'язково заняття фізичної культури та фізичного виховання.     

Заняття проводяться за загальною програмою фізичної культури, але з можливою затримкою складання відповідних нормативів. Оцінювання студентів -за теоретико-методичні знання та техніку виконання вправ. 

Рекомендовані заняття у фізкультурно-оздоровчих групах загальної фізичної підготовки, прогулянки, ігри й спортивні розваги. Участь у змаганнях -за додатковим дозволом лікаря; 

-студенти, які за результатами медичного огляду тимчасово віднесені до спеціальної медичної групи, відвідують обов'язкові заняття, але виконують корегувальні вправи і вправи для загального фізичного розвитку, які їм не протипоказані; 

-до спеціальної медичної групи відносяться студенти зі значними відхиленнями в стані здоров'я, фізичного розвитку і діяльності основних функціональних систем постійного або тимчасового характеру, що потребують суттєвого обмеження фізичного навантаження. 

-списки студентів, які за станом здоров’я відносяться до спеціальної медичної групи, затверджуються наказом директора коледжу з вказівкою діагнозу захворювання і терміном перебування в ній. 

-студенти спеціальної медичної групи повинні обов'язково займатися на загальних заняттях фізичної культури та фізичного виховання у відповідному одязі і взутті. Вони беруть участь у підготовчій та заключній частинах занять, закріплюють матеріал вивчений на заняттях у групі, а при стійкому покращенні стану здоров'я виконують елементи рухів основної частини зі значним зниженням фізичних навантажень, без затримки дихання, виключаючи стрибки, психоемоційне навантаження (елементи змагань).

ІV. Зміст діяльності колективу фізичного виховання

Колектив фізичного виховання Коледжу здійснюють наступні основні види діяльності: освітню, методичну, спортивну.

До змісту освітньої діяльності входять:

-організація та проведення навчальних занять і заходів з фізичного виховання та фізичної культури;

-контроль показників фізичного розвитку студентів;

-оцінювання якості досягнутого студентами рівня сформованості знань, умінь і навичок з фізичного виховання та фізичної культури.

До змісту методичної діяльності входять:

-розробка навчального плану-графіка освітнього процесу, навчальної програми з фізичного виховання та фізичної культури за напрямами і спеціалізаціями навчальних секцій, навчальних програм за спеціалізаціями та їх затвердження директором коледжу;

-складання розкладу занять у навчальних секціях, індивідуальних планів роботи викладачів, планів-конспектів занять, положень про навчальні спортивні заходи.

До змісту спортивної діяльності входить:

-функціонування в Коледжі спортивної секції;

-участь студентів у самодіяльних спортивних заходах Коледжу;

-підготовка та участь студентів-спортсменів (збірних команд) Коледжу в різноманітних спортивних заходах.

V. Планування навчальних занять з фізичного виховання 

та спортивних заходів 

Розклад, навчальних занять з фізичного виховання та фізичної культури затверджується директором коледжу, відповідно до пропускної спроможності спортивних та фізкультурно-оздоровчих споруд а також медико-біологічних закономірностей процесу фізичного виховання щодо тижневої періодичності навчальних занять. 

Планування змісту навчальних занять у навчальних групах з фізичного виховання та фізичної культури, їх засобів і методів визначається викладачем навчальної групи самостійно на підставі вимог навчального плану, плану-графіка, навчальної програми з фізичного виховання і фізичної культури та навчальної програми із спеціалізації з виду рухової активності або захворювання. 

Календарний план спортивних (спортивно-масових) заходів Коледжу та положення про змагання розробляються колективом фізичного виховання та затверджуються директором коледжу. 

VІ. Контрольні заходи з фізичного виховання 

Контрольні заходи з фізичного виховання та фізичної культури включають поточний та підсумковий контроль. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення практичних занять. На практичних заняттях поточний контроль має на меті перевірку рівня фізичного розвитку здобувачів освіти за функціональними, фізичними, руховими (технічними) показниками. Форма проведення поточного контролю під час навчальних занять і система оцінювання рівня знань визначаються колективом фізичного виховання. 

Підсумковий контроль проводиться з метою оцінки результатів навчання на певному освітньому рівні або на окремих його завершених етапах. Підсумковий контроль з фізичного виховання та фізичної культури включає семестровий контроль. 

Семестровий контроль з фізичного виховання та фізичної культури  проводиться у формах заліку або диференційованого заліку в обсязі навчального матеріалу, визначеного навчальною програмою, і в терміни, установлені навчальним планом. 

Семестровий диференційований залік не передбачає обов'язкової присутності студентів. Студент вважається допущеним до семестрового контролю з фізичного виховання та фізичної культури (заліку або диференційованого заліку), якщо він виконав усі види завдань, передбачені навчальним планом з фізичного виховання та фізичної культури на семестр. 

Оцінювання навчальних досягнень студентів на заняттях з фізичного виховання  та фізичної культури може здійснюватися за такими видами діяльності: 

-засвоєння техніки виконання фізичної вправи; 

-виконання навчального нормативу (з урахуванням динаміки особистого результату); 

-виконання навчальних завдань під час проведення заняття; 

-засвоєння теоретико-методичних знань. При цьому оцінка за виконання нормативу не є домінуючою під час здійснення тематичного, семестрового чи річного оцінюванню . 

Під час оцінювання навчальних досягнень з фізичної культури та фізичного виховання також враховуються: 

-особисті досягнення здобувачів освіти протягом навчального року; 

-ступінь активності здобувачів освіти на заняттях; 

-залучення їх до занять фізичною культурою в позанавчальний час; 

-участь у змаганнях всіх рівнів. 

На основі зазначених показників викладачі можуть застосовувати різноманітні системи. 

Для попередження нещасних випадків слід дотримуватись вимог безпеки під час проведення занять, особливо, при складанні контрольних навчальних нормативів, коли студенти виконують вправи з максимальним навантаженням. 

Під час складання нормативів потрібно дотримуватись таких вимог: 

-контрольні навчальні нормативи складають студенти основної медичної групи, які на момент прийняття нормативу не скаржаться на погане самопочуття та стан здоров'я; 

-кожній заліковій вправі передує спеціальна підготовка (не менше як на двох заняттях); 

-перед складанням нормативу викладач проводить розминку, а після — відновлювальні вправи; 

-студенти мають можливість перескласти норматив на визначеному викладачем занятті;

-викладач зобов'язаний забезпечити безумовне дотримання правил і виконання вимог щодо безпеки під час здачі нормативів. 

У період з 01.09 до 01.10 кожного навчального року з метою адаптації студентів до навантажень на заняттях з фізичного виховання (фізичної культури) прийом контрольних навчальних нормативів не здійснюється, а також обмежується виконання вправ з максимальною інтенсивністю. 

Під час оцінювання необхідно: 

-здійснювати індивідуальний підхід, тобто створювати для студентів умови, які відповідають особливостям їх розвитку, рівню фізичної підготовленості, стану здоров'я; 

-конкретизувати завдання, визначене змістом даного заняття, за яке студент буде оцінено; 

-застосовувати гласність оцінки (своєчасно інформувати студента про оцінку з коротким аналізом виконання здобувачем освіти рухової дії).

VІІ. Мотивація освітнього процесу з фізичного виховання

та масового спорту

Мотивація до активної участі здобувачів освіти в освітньому процесі з фізичного виховання і фізичної культури та спортивних заходах здійснюється шляхом: 

-створення у Коледжі умов для  вибору студентами виду рухової активності для навчання та участі в самодіяльних спортивних заходах за інтересами; 

-грошовими або іншими матеріальними винагородами студентів – членів збірних команд Коледжу за зайняті призові місця на зовнішніх змаганнях різного рівня. 

